

VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády

ze dne 16. února 2011 č. 128

Zásady

postupu delegace České republiky na 26. zasedání Řídící rady Programu Organizace spojených národů pro životní prostředí a Globálního fóra ministrů životního prostředí

Delegace na Zasedání bude vycházet ze Strategického rámce udržitelného rozvoje České republiky, ze Státní politiky životního prostředí České republiky a z Koncepce zahraniční rozvojové spolupráce České republiky. Delegace na Zasedání se bude řídit závazky České republiky a Evropské unie vyplývajícími z předcházejících zasedání Řídící rady Programu Organizace spojených národů pro životní prostředí, Světového summitu o udržitelném rozvoji (Johannesburg, září 2002), Summitu Organizace spojených národů k plnění Deklarace tisíciletí (New York, září 2005) a cyklů zasedání Komise Organizace spojených národů pro udržitelný rozvoj.

Delegace na Zasedání bude prezentovat svá stanoviska na koordinačních jednáních Evropské unie na místě konání Zasedání, na konzultacích východoevropské regionální skupiny Organizace spojených národů a v rámci dvoustranných jednání.

Delegace na Zasedání se aktivně zapojí do diskusí k posílení a racionalizaci mezinárodní správy životního prostředí (IEG). Bude podporovat postupnou reformu mezinárodní správy životního prostředí s důrazem na plošnou síťovou institucionální strukturu bez vytváření nových byrokratických a nadměrných těles. Delegace na Zasedání bude prosazovat, aby byla případná reforma založena na profesionální analýze informací, propojení informačních systémů a jejich efektivního využití.

Delegace na Zasedání bude postupovat v souladu se závazky vyplývajícími ze Strategie Evropské unie týkající se rtuti a na základě závěrů Rady Evropské unie ke rtuti a Rámcové pozice České republiky k jednání o návrhu nové globální úmluvy o rtuti. Delegace na Zasedání bude požadovat, aby nová úmluva ke rtuti obsahovala nástroje, které zajistí účinnost úmluvy, a rovněž aby finanční mechanismus úmluvy vycházel z již existujícího mechanismu, tj. aby Globální fond životního prostředí (GEF) rozšířil svou činnost o financování projektů zaměřených na chemické látky a odpady právě o projekty zaměřené na rtuť. Delegace na Zasedání bude rovněž podporovat rozšíření připravované globální úmluvy ke rtuti na další látky.

Delegace na Zasedání podpoří přijetí rozhodnutí k Desetiletému rámci programů udržitelné spotřeby a výroby, který by měl být schválen na 19. zasedání Komise Organizace spojených národů pro udržitelný rozvoj v New Yorku v květnu 2011. Cílem rámce je podpořit regionální a národní aktivity k urychlení přechodu směrem k udržitelné spotřebě a výrobě. Rámec by měl posílit mezinárodní spolupráci, výměnu informací a příkladů nejlepší praxe k usnadnění implementace národních a regionálních programů. Delegace na Zasedání bude prosazovat, aby rozhodnutí zohledňovalo provázanost udržitelné spotřeby a výroby s udržitelným využíváním zdrojů a materiálů, mezinárodní spolupráci, podporu budování kapacit a přenosu znalostí a technologií a rovněž sociální rozměr udržitelné spotřeby a výroby.

Delegace na Zasedání se aktivně zapojí do ministerských konzultací k tématům zelené ekonomiky a mezinárodní správy životního prostředí. Podpoří důležitou roli Programu Organizace spojených národů pro životní prostředí v rámci celkových diskusí ke konceptu zelené ekonomiky a jeho aktivní spolupráci s ostatními mezinárodními organizacemi a iniciativami při implementaci tohoto konceptu. Delegace na Zasedání se rovněž zapojí do projednání budoucího postupu v rámci Mezinárodní správy životního prostředí.

Delegace na Zasedání využije účasti na Zasedání k projednání dvoustranné spolupráce především s mimočlenskými státy Evropské unie. Česká republika nebude z finančních důvodů kandidovat do volených orgánů Řídící rady Programu Organizace spojených národů pro životní prostředí.